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1) Quale delle seguenti non è una regione
della Spagna?

A. Algarve
B. Galizia
C. Estremadura
D. Valencia
E. Andalusia

2) Quale è la più grande isola del globo?
A. Borneo
B. Groenlandia
C. Cuba
D. Madagascar
E. Sumatra

3) II «bocage» è un tipico paesaggio rurale
ben riconoscibile:

A. nell’Europa occidentale atlantica
B. nell’Europa mediterranea
C. nell’Europa occidentale
D. nelle praterie americane
E. nelle pianure orientali

4) Quali Stati attraversa il Nilo?
A. Egitto, Sudan, Etiopia, Somalia
B. Egitto, Sudan, Congo, Etiopia
C. Egitto, Sudan, Etiopia, Uganda
D. Egitto, Sudan, Uganda, Burundi
E. Egitto, Sudan, Congo, Somalia

5) Quale delle seguenti azioni non è attri-
buibile ai corsi fluviali?

A. Crioclastismo

B. Trasporto
C. Deposito
D. Erosione
E. Abrasione

6) Individuare la terna che contiene l’in-
truso:

A. portata, regime, bacino idrografico
B. regime, affluente e spartiacque
C. meandro, alveo e portata
D. argine, letto e bacino idrografico
E. piena, morena e portata

7) Il territorio danese è pianeggiante per
il:

A. 50%
B. 20%
C. 100%
D. 5%
E. 65%

8) Le isoipse uniscono i punti contraddi-
stinti dalla medesima:

A. profondità marina
B. altezza sul livello del mare
C. pressione atmosferica
D. quantità di precipitazioni
E. temperatura atmosferica

9) A quale Paese riconduciamo l’espres-
sione «Tre Gole»?

A. India
B. Brasile
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C. Birmania
D. Russia
E. Cina 

10) Il fiume più lungo d’Europa è:
A. il Po
B. il Danubio
C. il Reno
D. il Volga
E. il Rodano

11) Una carta tematica rappresenta:
A. l’entità di un fenomeno in una determinata

area geografica
B. lo spazio fisico del continente africano
C. l’articolazione amministrativa dell’Italia
D. il planisfero
E. la distribuzione della vegetazione nel con-

tinente americano

12) In quale settore economico rientra l’e-
dilizia?

A. Primario
B. Secondario
C. Terziario tradizionale
D. Terziario avanzato o quaternario
E. In nessuno di questi, perché è un’attività a

se stante

13) La Carpazia, regione dell’Europa cen-
trale, si estende con limiti incerti tra va-
ri Paesi, tra cui:

A. Ungheria e Ucraina
B. Repubblica Slovacca e Lituania
C. Ungheria e Polonia
D. Romania e Austria
E. Ucraina e Austria

14) Le isole del Canale o Normanne:
A. sono una colonia britannica costituita nel

novembre del 1965
B. fanno parte del Regno Unito, ma hanno

istituzioni legislative proprie
C. costituiscono protettorato francese dal

1943
D. non fanno parte del Regno Unito, ma di-

pendono direttamente dalla Corona e han-

no istituzioni legislative proprie
E. ex colonia della Francia, sono autonome

dal 1948

15) Bielsko-Biala, Bydgoszcz e Legnica so-
no città:

A. dell’Austria
B. della Germania
C. dell’Ungheria
D. della Polonia
E. della Romania

16) Indicare tra le seguenti la città «estra-
nea» per funzione economica:

A. Forlì
B. Taranto
C. Napoli
D. Livorno
E. Lecce

17) Indicare tra le seguenti la «Borsa» eu-
ropea più importante:

A. Milano
B. Madrid
C. Francoforte
D. Londra
E. Parigi

18) Escludere dal seguente elenco il luogo
«anomalo» per posizione geografica ri-
spetto agli altri:

A. Caserta
B. Latina
C. Salerno
D. Benevento
E. Campobasso

19) Quale tra questi paesi europei è il prin-
cipale produttore di carbone?

A. Gran Bretagna
B. Francia
C. Germania
D. Italia
E. Spagna

20) La regione degli Stati Baltici, che si
estende nell’Europa orientale, com-
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prende:
A. Ucraina, Romania, Slovacchia
B. Russia, Estonia, Bielorussia
C. Polonia, Repubblica Ceca, Romania
D. Estonia, Lettonia, Lituania
E. Lettonia, Slovacchia, Bielorussia

21) Le Azzorre sono un arcipelago di origi-
ne vulcanica formato da nove isole
principali e numerosi isolotti situato
nell’Oceano Atlantico:

A. ed appartenente alla Francia
B. a circa 1400 km dalla Gran Bretagna, da

cui politicamente dipende
C. e protettorato spagnolo dal 1947
D. a circa 1400 km dal Portogallo, da cui po-

liticamente dipende
E. ed appartenente alla Scozia

22) Praga, Ostrava, Brno e Liberec sono
città della:

A. Repubblica Ceca
B. Bulgaria
C. Lettonia
D. Romania
E. Bielorussia

23) Lo Stato himalayano chiuso fra India e
Cina con capitale Katmandu è:

A. Nepal
B. Tibet
C. Bhutan
D. Bangladesh
E. Mongolia

24) Quale mare è contornato dai seguenti
elementi orografici e corografici:
Penisola Balcanica, Monti del Ponto,
Caucaso, Penisola di Crimea?

A. Mar d’Azov
B. Mar Egeo
C. Mar Caspio
D. Mar Nero
E. Mare di Marmara

25) Quale fra le seguenti non è una città de-
gli Stati Uniti d’America?

A. Augusta
B. Annapolis
C. Monterrey
D. Saint Paul
E. Helena

26) Quali Stati si affacciano sul Mar
Caspio?

A. Russia, Armenia, Iran, Kazakistan, Turk-
menistan

B. Russia, Ucraina, Iran, Kazakistan, Turk-
menistan

C. Russia, Azerbaigian, Iran, Kazakistan,
Turkmenistan

D. Russia, Azerbaigian, Turchia, Kazakistan,
Turkmenistan

E. Russia, Georgia, Azerbaigian, Iran, Turk-
menistan

27) Con il termine «antropizzazione» si al-
lude a:

A. adattamenti dell’ambiente geografico e
paesaggistico compiuti dall’uomo

B. alterazioni dell’ambiente naturale com-
piute per interessi economici

C. compromissioni dell’equilibrio geografi-
co-ambientale

D. effetti nocivi degli interventi umani sul
suolo e sul sottosuolo

E. alterazioni del paesaggio dovute alla co-
struzione massiccia e indiscriminata

28) Quali Paesi comprende l’area del
Maghreb?

A. Senegal, Mauritania e Mali
B. Libia e Egitto
C. Marocco, Algeria e Tunisia
D. Siria e Giordania
E. Etiopia e Somalia

29) È stata una colonia spagnola, poi statu-
nitense, costituita da un vasto arcipela-
go situato nel Sud-Est asiatico, con po-
polazione a maggioranza cattolica. È in-
dipendente dal 1956. Di quale Stato si
tratta?

A. Filippine
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B. Indonesia
C. Malesia
D. Taiwan
E. Puerto Rico

30) In cartografia, una «curva di livello» è
detta anche:

A. linea isoipsa
B. linea isonefa
C. linea isoterma
D. linea isoieta
E. linea isotera

31) L’agricoltura nei paesi in via di svilup-
po:

A. è caratterizzata da piantagioni diffuse e da
forme di meccanizzazione del lavoro

B. risente del mancato progresso tecnico-
scientifico

C. è arretrata e condizionata dalle strutture
industriali

D. è spesso legata alla monocoltura e alla
produzione di sussistenza

E. è dipendente dal mercato internazionale

32) Il Regno Unito di Gran Bretagna com-
prende:

A. Inghilterra, Scozia, Galles, Ulster, isole
Shetland, Orcadi e Ebridi

B. Inghilterra, Scozia, Galles, Ulster
C. Inghilterra, Scozia, Galles, isole Shetland
D. Inghilterra, Scozia, Galles, Ulster, isole

Shetland
E. Gran Bretagna e Isole Shetland

33) Qual è il paese con maggiore densità?
A. Bangladesh
B. Corea del Sud
C. Filippine
D. India
E. Taiwan

34) La capitale della Bielorussia è:
A. Kiev
B. Minsk
C. Vilnius
D. Riga

E. Tallinn

35) L’allevamento di tipo ostentatorio è
praticato:

A. in Canada
B. in Cina
C. in parte dell’Africa occidentale e orientale
D. nelle regioni del Sud Africa
E. nelle steppe siberiane

36) Il canale di Panama è stato realizzato
nel:

A. 1889
B. 1897
C. 1904
D. 1914
E. 1917

37) Quale di questi elementi non costituisce
una componente del clima?

A. Temperatura
B. Precipitazioni
C. Alberi
D. Venti
E. Pressione atmosferica

38) La capitale della Bolivia è:
A. Quito
B. La Paz
C. Lima
D. Maracaibo
E. Santiago

39) Che cosa è una morena?
A. Materiale roccioso trasportato da un

ghiacciaio
B. Movimento oscillatorio del mare
C. Limite delle nevi persistenti
D. Corso d’acqua a regime torrentizio
E. Espansione di un ghiacciaio

40) È un vento proveniente da nord-est. Di
quale vento si tratta?

A. Libeccio
B. Tramontana
C. Grecale
D. Scirocco

154



E. Monsone

41) Tegucigalpa è capitale di quale paese?
A. Cuba
B. Nicaragua
C. Haiti
D. Honduras
E. Repubblica Dominicana

42) Quale fra le seguenti attività rientra nel
settore primario?

A. Pesca
B. Commercio
C. Trasporti
D. Industria
E. Servizi

43) Quale dei seguenti è uno Stato federale?
A. Spagna
B. Egitto
C. Cina
D. India
E. Turchia

44) La linea dell’equatore attraversa:
A. Camerun, Congo, Zaire, Uganda, Kenya,

Etiopia
B. Gabon, Zaire, Congo, Uganda, Kenya,

Somalia
C. Gabon, Congo, Sudan, Kenya, Etiopia
D. Gabon, Congo, Sudan, Kenya, Somalia
E. Camerun, Congo, Sudan, Tanzania, Zaire

45) L’Ulster identifica:
A. una regione dell’Irlanda
B. la Repubblica d’Irlanda
C. la Gran Bretagna
D. l’isola irlandese
E. l’Unione di Irlanda del Nord e Galles

46) In Macedonia vive una consistente mi-
noranza:

A. bulgara
B. serba
C. albanese
D. turca
E. ungherese

47) Appartengono al Nord del mondo:
A. Canada e USA
B. Algeria e Nuova Zelanda
C. Nuova Zelanda e Sudafrica
D. Sudafrica e Zambia
E. Angola e Giappone

48) L’escursione termica annua è data:
A. dalla differenza tra la temperatura massi-

ma più elevata e quella minima più bassa
rilevate nel corso dell’anno

B. dalla differenza tra la temperatura media
del mese più caldo e quella media del me-
se più freddo

C. dalla differenza tra la temperatura massi-
ma più elevata e la temperatura massima
meno elevata rilevate nel corso dell’anno

D. dalla differenza tra la temperatura massi-
ma misurata il primo luglio e la tempera-
tura minima misurata il primo febbraio

E. dal valore medio tra la temperatura media
del mese di agosto e la temperatura media
del mese di febbraio

49) Che cos’è la pedologia?
A. Una scienza che studia i terreni
B. Una scienza dell’educazione
C. Una scienza medica
D. Una scienza che analizza lo sviluppo ve-

getazionale nelle aree forestali
E. Una branca della meccanica di precisione

50) Il cotone si produce prevalentemente
nelle regioni subtropicali e monsoniche.
Per quale ragione?

A. Perché necessita di ampie aree e le regioni
subtropicali ne hanno parecchie a disposi-
zione

B. Perché richiede un’alternanza di clima
caldo e umido e di clima caldo e secco, ti-
pica delle regioni subtropicali

C. Perché richiede un clima costantemente
caldo-umido, tipico delle regioni subtropi-
cali monsoniche

D. Perché necessita di manodopera e le re-
gioni subtropicali sono densamente popo-
late
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E. Perché in queste regioni piove sempre

51) Trovare l’intruso:
A. portata, regime, bacino idrografico
B. regime, affluente, spartiacque
C. meandro, alveo, portata
D. argine, letto, bacino idrografico
E. bacino, orogenesi, spartiacque

52) Trovare il gruppo anomalo tra i se-
guenti cinque raggruppamenti di lingue
europee:

A. italiano – spagnolo – portoghese
B. tedesco – inglese – fiammingo
C. vallone – danese – fiammingo
D. ungherese – estone – finlandese
E. bretone – gaelico – gallese

53) Con l’espressione «squilibrio territoria-
le» si definisce:

A. il contrasto nella definizione dei confini
politici tra Stati

B. l’instabilità geologica di alcune zone del
pianeta

C. il divario socio-economico tra le diverse
aree geografiche

D. la rottura degli equilibri ecosistemici
E. le differenze tra terre alte e basse in un

ambito regionale

54) Il Tigri e l’Eufrate hanno in comune:
A. la sorgente
B. il passaggio per Baghdad
C. l’attraversamento del territorio iraniano
D. il regime fortemente torrentizio
E. la foce

55) Con l’espressione «impronta ecologica»
si intende:

A. la forma dell’ambiente naturale
B. le tracce lasciate dalle attività umane sul-

l’ambiente
C. l’azione di modellamento del paesaggio

da parte dei fattori biofisici
D. il risultato di un’azione di disboscamento
E. la misura della superficie biologicamente

produttiva necessaria al mantenimento di

una comunità umana

56) Quale gruppo elenca soltanto città capi-
tali?

A. Ottawa, Sydney, Brasilia, Islamabad
B. Ottawa, Canberra, Brasilia, Islamabad
C. Toronto, Canberra, Brasilia, Karachi
D. Ottawa, Sydney, Rio de Janeiro, Islama-

bad
E. Ottawa, Canberra, Brasilia, Karachi

57) Nell’Islam sunniti e sciiti si differenzia-
no:

A. etnicamente, perché sono due diverse po-
polazioni

B. politicamente, perché appoggiano alleati
diversi

C. linguisticamente, perché i primi sono ara-
bi, i secondi persiani

D. storicamente, perché si rifanno a testi di-
versi di Maometto

E. religiosamente, perché sostengono un
maggiore e un minore grado di ortodossia

58) Quale di queste regioni non fu mai sot-
toposta al dominio arabo?

A. Sardegna
B. Sicilia
C. Cipro
D. Creta
E. Andalusia

59) Il canale di Suez è stato nazionalizzato
dall’Egitto nel:

A. 1956
B. 1918
C. 1945
D. 1952
E. 1967

60) L’Appennino sannita appartiene preva-
lentemente:

A. all’Abruzzo
B. al Molise
C. alla Puglia
D. al Lazio
E. alla Basilicata
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61) Si chiama Maremma:
A. la subregione centro-orientale della To-

scana
B. la subregione meridionale della Toscana
C. la subregione settentrionale della Toscana
D. un territorio distribuito tra Toscana, Um-

bria e Lazio
E. un territorio distribuito tra Toscana, Emi-

lia Romagna e Marche

62) Il Parco Nazionale del Gran Paradiso si
estende tra:

A. Piemonte e Valle d’Aosta
B. Lombardia e Piemonte
C. Abruzzo e Molise
D. Alto Adige e Veneto
E. Svizzera e Valle d’Aosta

63) Una delle zone minerarie più importan-
ti d’Italia è:

A. l’isola della Maddalena
B. Iglesias
C. Nuoro
D. Sassari
E. Quartu Sant’Elena

64) Nel 1997 è stato stipulato a Kyoto, in
Giappone, un importante accordo in-
ternazionale su tematiche ambientali.
Di che cosa si tratta?

A. Di un accordo per la riduzione del com-
mercio di animali rari ed in via di estinzio-
ne

B. Di un’intesa per la tutela della biodiversità
C. Di un accordo internazionale per la pro-

mozione dello sviluppo sostenibile nelle
aree urbane

D. Di un protocollo per la riduzione dei gas
ad effetto serra

E. Di un protocollo per il riconoscimento
delle procedure dei marchi ecologici

65) La capitale della Slovacchia è:
A. Bratislava
B. Cracovia
C. Praga
D. Brno

E. Breslavia

66) Il primo produttore mondiale di oro è:
A. Hong Kong
B. Isole Cayman
C. Lussemburgo
D. Svizzera
E. Repubblica Sudafricana

67) La vetta più alta dell’Africa è:
A. il Tahat
B. il Camerun
C. il Ruwenzori
D. il Kenya
E. il Kilimangiaro

68) L’agglomerazione di Bombay raggiun-
ge:

A. gli 8 milioni di abitanti
B. i 10 milioni di abitanti
C. i 12 milioni di abitanti
D. i 16 milioni di abitanti
E. i 18 milioni di abitanti

69) Il principale centro mondiale dell’infor-
matica è:

A. New York
B. Seattle
C. Silicon Valley
D. Kuwait City
E. Tokyo

70) I Sanniti vivevano tra:
A. Marche meridionali, Umbria e Toscana

orientale
B. Lazio settentrionale e Toscana meridiona-

le
C. Molise, Abruzzo meridionale e Campania

orientale
D. Molise, Puglia settentrionale e Basilicata

orientale
E. Calabria settentrionale e Basilicata

71) S’intende per economia «curtense»:
A. un’economia basata sulle entrate finanzia-

rie della corte del feudatario
B. un’economia basata sui prestiti bancari e
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sulla circolazione della carta moneta
C. un’economia di sussistenza fondata sul

baratto
D. un’economia basata sulla rotazione delle

colture e su nuove tecniche agricole
E. un’economia basata sul commercio tra

corti di diverse nazioni

72) Il Casentino si trova in:
A. Toscana
B. Abruzzo
C. Lazio
D. Lombardia
E. Liguria

73) Campione d’Italia si trova sulle rive del
lago:

A. di Garda
B. di Como
C. Maggiore
D. di Lugano
E. d’Iseo

74) Fa parte del Parco dell’Arcipelago To-
scano l’isola:

A. di Ventotene
B. di Alicudi
C. della Maddalena
D. di S. Domino
E. di Giannutri

75) Uppsala è una città che appartiene:
A. alla Finlandia
B. alla Svezia
C. alla Norvegia
D. alla Danimarca
E. all’Olanda

76) L’erg è un tipo di:
A. bioma
B. deserto
C. foresta
D. prateria
E. rilievo

77) Il Paese con la più bassa densità di abi-
tanti del mondo è:

A. l’Islanda
B. l’Azerbaigian
C. la Mongolia
D. il Botswana
E. la Nuova Zelanda

78) Il Rio delle Amazzoni è, per lunghezza:
A. il primo fiume del mondo
B. il secondo fiume del mondo
C. il terzo fiume del mondo
D. il quarto fiume del mondo
E. il quinto fiume del mondo

79) Individuare il giusto ordine cronologico
d’ingresso dei Paesi indicati nell’Unio-
ne Europea, già Comunità Europea
(CEE):

A. Italia, Danimarca, Grecia, Spagna, Polo-
nia

B. Italia, Grecia, Danimarca, Polonia, Spa-
gna

C. Polonia, Grecia, Danimarca, Italia, Spa-
gna

D. Grecia, Italia, Spagna, Polonia, Danimar-
ca

E. Spagna, Grecia, Italia, Danimarca, Polo-
nia

80) Il primo produttore mondiale di argen-
to è:

A. il Messico
B. l’Angola
C. la Repubblica Sudafricana
D. il Canada
E. l’Australia

81) Le proiezioni cartografiche servono:
A. a misurare distanze molto lunghe utiliz-

zando il metodo della parallasse
B. a riportare il reticolo geografico piano in

reticolo sferico, per rappresentare in tutto
o in parte la superficie terrestre in una car-
ta geografica

C. a prevedere la conformazione futura della
superficie terrestre

D. a riportare il reticolo geografico sferico in
reticolo piano, per rappresentare in tutto o
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in parte la superficie terrestre in una carta
geografica

E. a riportare il reticolo geografico sferico in
reticolo piano, per rappresentare in tutto o
in parte la superficie terrestre in un map-
pamondo

82) Le carte geografiche vengono classifica-
te:

A. in base al valore della scala, poiché con
essa variano anche simbologia e caratteri-
stiche della rappresentazione

B. in tre categorie: politiche, fisiche e temati-
che

C. in due categorie: carte topografiche e carte
corografiche

D. in quattro categorie: carte politiche, fisi-
che, topografiche, corografiche

E. in cinque categorie: carte politiche, fisi-
che, topografiche, corografiche, generali.

83) Le coordinate geografiche:
A. sono la latitudine e la longitudine, rappre-

sentate rispettivamente da archi di meri-
diano e da archi di parallelo; si misurano
in gradi e frazioni di grado

B. sono la latitudine e la longitudine, rappre-
sentate rispettivamente da archi di paralle-
lo e da archi di meridiano; si misurano in
gradi e frazioni di grado

C. sono la latitudine e la longitudine, rappre-
sentate rispettivamente da archi di meri-
diano e da archi di parallelo; si misurano
in metri

D. sono la latitudine e la longitudine, rappre-
sentate rispettivamente da archi di paralle-
lo e da archi di meridiano; si misurano in
metri

E. sono le distanze di un punto dall’equatore

84) Le cime più elevate del Nord Africa si
trovano in:

A. Egitto
B. Tunisia
C. Algeria
D. Marocco
E. Libia

85) Il Sahara Occidentale, annesso dal
Marocco nel 1976, è colonia:

A. inglese
B. italiano
C. spagnolo
D. tedesco
E. francese

86) La forma istituzionale della Thailandia
è oggi:

A. una repubblica semipresidenziale
B. una repubblica presidenziale
C. una repubblica socialista
D. una monarchia ereditaria con ordinamento

federale
E. una monarchia costituzionale

87) Con il nome di Erebus (Antartide) si in-
dica:

A. una montagna di origine vulcanica
B. una penisola protesa verso l’America me-

ridionale
C. un altopiano ricordato come ex possedi-

mento
D. una baia sul Mare di Weddel
E. un tavolato al centro del continente antar-

tico

88) La Transcaucasia, regione dell’Asia
Centrale, è amministrativamente sud-
divisa nelle repubbliche:

A. dell’Azerbaigian, Kirghizistan e Georgia
B. del Turkmenistan, Uzbekistan e Kirghizi-

stan
C. dell’Azerbaigian, Georgia e Armenia
D. dell’Azerbaigian, Georgia e Turkmenistan
E. dell’Azerbaigian, Turkmenistan e Uzbeki-

stan

89) Procedendo, in senso SE-NO, dalla
Colombia verso i Paesi dell’America
Centrale, si incontrano nell’ordine i se-
guenti Paesi:

A. Belize - Panama - El Salvador
B. El Salvador - Panama - Messico
C. Panama - Costa Rica - Nicaragua
D. Panama - Honduras - Guatemala
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E. Honduras - Panama - El Salvador

90) Il Canale di Kiel collega:
A. il Mar di Norvegia con il Mare di Barents
B. il Golfo di Finlandia con il Lago Ladoga
C. il Mar Bianco con il Mare di Barents
D. il Lago Onega con il Lago Ladoga
E. il Mar Baltico con il Mare del Nord

91) Il territorio della provincia di Mantova
è solcato:

A. dal Po, dal Ticino e dall’Adige
B. dall’Adige, dal Mincio e dall’Adda
C. dal Po, dal Mincio e dall’Oglio
D. dal Po e dall’Adige
E. dal Brenta

92) Il Canale di Corinto fu aperto:
A. nel 1974
B. nel 1893
C. prima del sec. XVIII
D. nel IV sec. d.C.
E. a metà del XX secolo

93) La diga di Kariba si trova lungo il corso
del fiume:

A. Limpopo
B. Orange
C. Congo
D. Orinoco
E. Zambesi

94) Qual è la capitale dello Yemen?
A. Amman
B. Damasco
C. Riyadh
D. San’a
E. Kathmandu

95) Per «migrazione coatta» s’intende:
A. uno spostamento della popolazione in ge-

nerale
B. uno spostamento della popolazione di

massa
C. un fenomeno di migrazione svoltosi in

condizioni di estrema difficoltà
D. un fenomeno di migrazione che si verifica

con una certa regolarità
E. uno spostamento della popolazione co-

stretta con la forza

96) Il BENELUX è:
A. l’organismo speciale dell’ONU deputato

al controllo dell’energia
B. l’organizzazione regionale politica ed

economica che consocia fra loro i paesi
dell’est europeo.

C. l’organismo speciale dell’ONU deputato
al controllo del Fondo Monetario Interna-
zionale

D. un organismo secondario della UE, che re-
gola il funzionamento delle cosiddette
aree culturalmente omogenee

E. una sigla per riferirsi ai tre paesi del
Belgio, dei Paesi Bassi e del Lussemburgo

97) Quali fra i seguenti territori sono defi-
nibili come sub-continenti?

A. Antartide e Artide
B. Mediterraneo e Penisola Arabica
C. Penisola Indiana e Sud America
D. Antartide e Australia
E. Centro America, Antartide e Australia

98) Chi sono i Tuaregh?
A. Una popolazione stanziata dell’Africa

orientale
B. Una popolazione nomade dell’Africa set-

tentrionale
C. Un’etnia diffusa nel Congo
D. Una razza animale propria del deserto del

Sahara
E. I primi coloni del Maghreb

99) La città di Baku si affaccia sul Mar:
A. Caspio
B. Egeo
C. Giallo
D. Arabico
E. Baltico

100) Bangkok è la capitale di quale Stato?
A. Cambogia
B. Birmania
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